Teoria de
Lenguajes

R

M
AFD Minimo




Relacion R, (repaso)

SeaunlenguajeLS ¥ *,x,y€ 3"
xRy ¢ Vze " secumpleque:

XZELAyzel o xzd¢lL A yzdl



Relacion R (cont)

Ejemplo

Lenguaje de las tiras de a’s y b’s con al menos dos a’s consecutivas

Clases:

- tirassina’soquenotienendosa’s consecutivasy terminanenb (+)
- tirassina’soquenotienendosa’s consecutivasy terminanena
- tiras que tienen dos a's consecutivas (o mas)

(+)incluyealatirae



Relacion R (cont.)

Podemos incluso asociar una ER a cada clase:

- tirassina’soquenotienendosa’s consecutivasy terminanenb

incluyealatirae

(b | ab)*
- tirassina’soquenotienendosa’s consecutivasy terminanena
(b|ab)*a

- tiras que tienen dos a's consecutivas (o mas)
(al b)*aa(a| b)*



Relacion R
M
Definicion:
Dado un AFD M:(Q,%,d,q,,F) ydostirasx,y € Y * sediceque

XRyy & 8"(qy,%) =8"(q,,y)

R,  es unarelacion de equivalencia

Existe unarelacion entreR yR,



Relacion R (cont.)

e SixR,y = xRy

e SixRy = xR,y ¢?
No necesariamente...
Dependera del autémata M



Relacion R (cont.)
aRLb \/

aRMbX

Enelejemplo, R, tiene2clases R, tiene 3

- Cadaclasede R esunao la unidon de varias clases de R,
- LacantidaddeclasesdeR,, (#RM) es lacantidad de estados de M

- #R, = #R




Relacion R (cont.)

Laideaes poder asociar una expresion regular (ER) a cada estado,
de aquellas tiras que llegan a él

Ejemplo:

q,: (blab)* - [e]
q,: (blab)*a > [a] /

q,: (blab)*aa(alb)* - [aa] o (alb)*aa(alb)*




Relacion RL

SeaunlenguajeL<c ¥ ", x,ye "
xRy ¢ Vze " secumpleque:
XZELAyzel o xzd¢lL A yzdl

Relacion RM

Dado un AFD M:(Q,%,d,q,,F) ydostirasx,y € Y * sediceque
xR,y & 8%(q,,x) =8%(q,,y)



Teorema de Myhill - Nerode

Entonces, sise construye un AFD donde cadaclasede R, tiene

asociado un estado, ese automata es el AFD Minimo

Teorema (enunciado)

L esRegular = #R esfinita



Teorema de Myhill - Nerode

(=) LesRegular = #R_ esfinito +/

(<) #R, esfinito = LesRegular

Se construyeun AFD M:(Q,Z,d,q,,F) /
- Q:sonlasclasesdeR,

- q,:[€]
- F{lx]/xe L} ([x] es el representante de variasx € L)
- 0 6([x],a) = [xa] ([xa] es el representante la clase de x concatenado cona)

Maceptax © 8" ([e]X) EF @ [XIEF & x€ L

Dedonde L=L(M) = LesRegular



Corolario de Myhill - Nerode

Para todo lenguaje regular, existe y es tinico el AFDM

(amenos de un renombramiento de estados)



Algoritmo de Minimizacion

Definiciones previas

Se dice que dos estados py g son distinguibles, si 3 x € Y */
' (px)EF y 8"(gx)4F

Se dice que dos estados son equivalentes, si V x € Y * se cumple

8 (px) EF & d"(gx) EF



Algoritmo de Minimizacion
Dadoun AFD M:(Q,%,8,q,,F) obtenerun AFDM M’:(Q’,2,8’,q’,,F’)

1) Construiruna TT,con 2 conjuntos: F y Q-F
2) nactual(- nO
3) ParacadaconjuntoCdelaTl .  hacer
Paracadapardeestadospyq € C.y paracadaa € } calcular
d(p,a)=s y d(qg,a)=t
Sis € Cj yte CJ. entonces pyqvan aperteneceral mismo C’, de unanuevaTl

Fin para
Fin para
4) SeaTl la nueva particidon formada

nueva

5 SIi TT =11 entonces T] <TI0

nueva actual actual nueva

sino TI,. <« Tl

final nueva

yvolvera3



Algoritmo de Minimizacion (cont)

El AFDM M’:(Q',2,8,q',,F’) queda determinado de la siguiente manera:

}

- Q:{C, /cadaC esunaclasedela s
- q',:C, quecontieneaq,
- F:{C_/C esunaclasedelaTl. v esta formadaporestadosq e F}

- 8(C,a)=C si d(qa)=p Va€],siendoqeC ype(



Aplicacion:



